
学生総合調査（３年生）

匿名回答：記名　　対象学生：全員　　回答数：455/960　　提出率：47%

アンケート期間：2023年10月2日~10月31日

Q1 あなたは受講している授業にどれくらい出席していますか。

Q2~15 あなたが受講した大学の授業で、次の1～14のようなことを経験する機会はどのくらいありましたか。

Q16 英語でコミュニケーションをすることを目的とした渡航経験とその期間（複数回ある場合は最長のもの）

　　6．定期的に小テストやレポートが課される

　　1．実験、実習、フィールドワークなど体験的に学ぶ

　　2．仕事に役立つ知識やスキルを学ぶ

　　3．授業内容と社会や日常生活の関わりについて、
　　　　 教員が説明する

　　4．授業の一環でボランティア活動をする

　　5．学生自身が文献や資料を調べる

　　7．教員が提出物に添削やコメントをつけて返却する

　　8．学生が自分の考えや研究を発表する

　　9．授業中に学生同士が議論をする

　　10．授業で検討するテーマを学生が設定する

　　11．授業の進め方に学生の意見が取り入れられる

　　12．取りたい授業を履修登録できなかった

　　13．出席することが重視される

　　14．TAやSAなどの授業補助者から補助を受ける
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Q17~30 大学の授業や授業以外の学習に関して、あなたは次の1～14のようなことをどのくらい経験しましたか。

Q31~38 入学以来、あなたは次の1～8の活動に１週間あたりどのくらい時間を費やしましたか。

Q39 あなたの所属学部が養成しようとする人材像（修了認定の基準：ディプロマ・ポリシー）について知っていますか。

　　2．授業課題のためにWeb上の情報を利用した

　　3．インターネットを使って授業課題を受けたり、
　　　　 提出したりした

　　4．提出期限までに授業課題を完成できなかった

　　1．授業課題のために図書館の資料を利用した

　　10．授業中に居眠りをした

　　11．教職員に学修に関する相談をしたり
　　　　 　学内の学修支援室を利用したりした
　　12．単位とは関係のない教員あるいは学生による
　　　　 　自主的な勉強会に参加した
　　13．大学の教職員に将来のキャリアの相談をした
　　　　 （卒業後の進路や職業選択など）

　　14．教員に親近感を感じた

　　1．授業や実験に出る

　　2．授業時間外に、授業課題や準備学習、復習をする

　　5．授業時間外に、他の学生と一緒に勉強したり、
　　　　 授業内容を話したりした

　　6．授業中、教員の考え方や意見に異議を唱えた

　　7．授業を欠席した

　　8．授業に遅刻した

　　9．授業をつまらなく感じた

　　3．授業時間外に、授業に関連しない勉強をする

　　4．オフィスアワーなど、授業時間外に教員と面談する

　　5．部活動や同好会に参加する

　　6．大学外でアルバイトや仕事をする

　　7．読書をする（マンガ・雑誌を除く）

　　8．個人的な趣味活動をする
　　　　（テレビやゲーム、映画鑑賞など）
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Q40~59 入学した時点と比べて、次の1～20のあなたの能力や知識はどのように変化しましたか。

　　2．分析力や問題解決能力

　　3．専門分野や学科の知識

　　4．批判的に考える能力

　　5．異文化の人々に関する知識

　　16．数理的な能力

　　17．コンピュータの操作能力

　　6．リーダーシップの能力

　　1．一般的な教養

　　18．時間を効果的に利用する能力

　　7．人間関係を構築する能力

　　8．他の人と協力して物事を遂行する能力

　　9．異文化の人々と協力する能力

　　10．地域社会が直面する問題を理解する能力

　　11．国民が直面する問題を理解する能力

　　12．文章表現の能力

　　13．外国語の運用能力

　　14．コミュニケーションの能力

　　15．プレゼンテーションの能力

　　19．グローバルな問題の理解

　　20．卒業後に就職するための準備の度合い
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Q60~65 本学では、学部生のみなさんが卒業時点で備えるべき基礎的な資質・能力として、次の６個の資質・能力 を掲げています。
現時点で、あなたは以下の資質・能力について、どの程度備わっていると考えられますか。

Q66 設問60～65の項目の中で、在学中に特に身につけたいものを選んでください。（複数回答可）

　　４．【学修力】
　　　　 一人称で物事を捉え自ら行動し、進んで新しい知識・能力を
　　　　 身に付けようとする力。変化に対応し、自らを変えようとする力。

　　５．【協働力】
　　　　 チームの中で協力しながら自分の役割や責任を果たす力。
　　　　 多様な人々との繋がりや協働を生み出す力。

　　６．【課題解決力】
　　　　 多面的な視点から現状を分析し、目的や課題を明らかにする力。
　　　　 課題解決に向けた計画を立案し、自律的に取組む力。

　　１．【論理的思考力】
　　　　 筋道を立てて論理的に物事を考える力。

　　２．【情報活用力】
　　　　 情報及び情報手段を主体的に選択し、活用する力。

　　３．【表現力】
　　　　 感情や思考などを伝達可能な形式に表し、
　　　　 効果的・印象的なものとして伝える力。
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Q67~78 あなたは次の1～12の本学の教育内容・環境に満足していますか。

Q79~87 あなたは次の1～9の本学の設備や学生支援体制に満足していますか。

　　1．専門教育あるいは所属学科の授業

　　2．２年次生又は３年次生を対象とした
　　　　 ゼミ（演習）などの教育内容

　　3．授業の全体的な質

　　12．１つの授業を履修する学生数

　　1．図書館の設備
　　（蔵書やレファレンスサービス）

　　2．実験室の設備や器具

　　3．コンピュータの施設や設備

　　4．日常生活と授業内容との関連

　　4．コンピュータの訓練や援助

　　5．将来の仕事と授業内容の結びつき

　　6．教員と話をする機会

　　7．学習支援や個別の学習指導

　　8．他の学生と話をする機会

　　9．大学の中での学生同士の一体感

　　10．多様な考え方を認め合う雰囲気

　　11．大学での経験全般について

　　5．インターネットの使いやすさ

　　6．奨学金など学費援助の制度

　　7．健康・保健サービス
　　（心身の健康に関わる問題の診療や相談）
　　8．レクリエーション施設
　　（ジムの設備など）
　　9．キャリアカウンセリング
　　（就職や進学に関する相談）
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Q88~95 本学に入学してから、あなたにとって次の1～8の事柄はどれくらいうまくいきましたか。

Q96 あなたの学生生活は充実していますか。

Q97 あなたは学部卒業後、どのような進路を考えていますか。(複数回答可) 

Q98 設問97で「その他」と回答した方(具体的に記入)

省略

　　5．大学が求める水準に応えて学習する

　　6．時間を効果的に使う

　　7．大学教員と顔見知りになる

　　1．大学の学生向けサービスを
　　　　 上手に利用する

　　2．大学教員の学問的な期待を理解する

　　3．効果的に学習する

　　4．技能を修得する

　　8．他の学生との友情を深める

とても満足 満足 どちらでもない 不満 とても不満
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Q99~107 あなたのキャリア形成に関して次の1～9の事柄はどれくらい役立ちましたか。

Q108 上記以外で、あなたのキャリア形成に関して役立ったことがあれば記入してください。

省略

Q109 あなたは学内のサークル（認定団体、届出団体、その他）に加入していますか。（複数回答可）

Q110 設問109で「その他」と回答した方(具体的に記入)

省略

　　6．キャリアカフェ

　　7．インターンシップなど学外の就業体験

　　8．興味ある分野・企業等のホームページや書物

　　9．興味ある分野の研修への参加

　　1．キャリア関連の授業

　　2．専門の授業

　　3．サークルやボランティア活動などの学修外の活動

　　4．就職・キャリア支援センター（キャリアセンター）の
　　　　 情報やセミナー等
　　5. 就職・キャリア支援センター（キャリアセンター）における
　　　　 助言・カウンセリングを含むアドバイス

とても役立った 役立った あまり役立たなかった 全く役立たなかった
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Q111 在学中に取り組んでいるまたは取り組みたいボランティア活動はどのような分野ですか。（複数回答可）

Q112 設問111で「その他」と回答した方(具体的に記入)

省略

Q113 宇都宮大学に入学したことに満足していますか。

Q114 あなたの現在の住居形態は次のうちどれですか。

Q115 あなたの片道の通学時間はどれくらいですか。

42.6% 49.9% 5.7%
1.8%
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42.4% 50.3% 6.4%
0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族または親戚と暮らしている アパート・学生マンションでひとり暮らし 大学寮や合宿所 その他

59.3% 19.1% 11.9% 6.6%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加する予定はない 地域活性化関係 児童関係（学童・保育園） 高齢者関係
障がい児・障がい者関係 災害援助関係 医療・保健関係 その他



Q116 次のうち、現在あなたが所有している物品を全て選んでください。（複数回答可）

Q117 あなたは普段朝食を食べますか。

Q118 あなたは普段昼食をどこで食べますか。

Q119 あなたの１ケ月の生活費は、いくらぐらいですか。（部屋代、食事代、光熱水料、通信費、生活雑貨など）

Q120 過去３ヵ月で見た場合、１ヵ月の平均アルバイト収入はどの程度ですか。

Q121 あなたは平均して月何冊ぐらい本を読みますか。（漫画、雑誌などを除き、電子書籍を含む）

Q122 あなたは新聞（スポーツ紙等を除く）をどの程度読んでいますか。

48.6% 28.6% 4.4% 18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食べる 時々食べる 時々食べない 食べない

34.3% 30.3% 9.0% 9.9%
3.3%

1.1%
8.4%

1.8%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅 大学生協 学外の食堂・飲食店 教室 学生共有スペース 研究室 コンビニ その他の場所 昼食は食べない

31.6% 11.9% 18.9% 18.5% 11.0% 8.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
不要（自宅などに居住） ４万円未満 ４～６万円未満 ６～８万円未満 ８～１０万円未満 １０万円以上

15.2% 28.6% 23.1% 11.6% 4.4% 17.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
３万円未満 ３～５万円未満 ５～７万円未満 ７～９万円未満 ９万円以上 アルバイトはしていない

46.4% 10.1%
1.8% 0.9%

40.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
3冊未満 3冊～6冊 7冊～10冊 11冊以上 読まない

2.6% 13.6% 83.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
よく読んでいる たまに読む ほとんど読んでいない

15.8%

98.5%

32.7%

97.4%

90.5%

2.4%

27.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

携帯電話 スマートフォン タブレット端末 パソコン 自転車 バイク 自動車



Q123 あなたは留学生と話しをしたことがありますか。

Q124 あなたは悪質商法に勧誘されたことがありますか。

Q125 あなたは宗教に勧誘されたことがありますか。

2.2% 15.2% 23.7% 58.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
いつも話している たまに話している 身近にはいるがあまり話さない 身近にいないので話したことがない

1.3%
7.7% 91.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ある（学内） ある（学外） ない

2.0% 20.4% 77.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
ある（学内で） ある（学外で） ない


	グラフ

